

Телеграм-канал спортивной платформы Фонда Росконгресс - "PK-Спорт" - <u>@Sport\_Roscongress</u>

-----

#### Два золота Мельниковой, деловая программа РСД и деньги букмекеров в футболе

Фонд Росконгресс представляет дайджест спортивных новостей с 20 по 26 октября. В новом выпуске:

- «Спорт во имя будущего» и другие темы деловой программы РСД;
- Россия вернулась в комитет по утверждению антидопинговых проектов при ЮНЕСКО;
- королевское возвращение Мельниковой;
- гонки наших наперегонки на чемпионате мира по велотреку;
- рекорды нового русского в НБА;
- река с крокодилами для Олимпиады;
- миллиарды от букмекеров в российском футболе;
- рекорд за 40-летнюю карточку.

#### «РОССИЯ – СПОРТИВНАЯ ДЕРЖАВА»

# Дмитрий Чернышенко пригласил министра спорта Казахстана на форум «Россия – спортивная держава»

Вице-премьер Дмитрий Чернышенко провел рабочую встречу с министром туризма и спорта Казахстана Ерболом Мырзабосыновым, пригласив его посетить форум «Россия – спортивная держава».

Мырзабосынов подтвердил готовность принять участие в мероприятиях форума лично. Также стороны обсудили вопрос развития взаимного туризма и спорта и затронули тему подготовки к проведению Игр будущего, которые должны пройти в Астане в 2026 году. Подробнее >>>

### Опубликована деловая программа форума «Россия – спортивная держава»

На официальном сайте XIII Международного спортивного форума «Россия – спортивная держава», опубликована деловая программа.

В этом году ключевыми темами форума станут дальнейшее развитие детско-юношеского спорта, международное сотрудничество и достижение национальных целей развития спортивной отрасли.



Одной из важных тем мероприятия станет продвижение инновационных видов спорта. В рамках форума состоится открытый урок «Фиджитал спорт: будущее, которое наступило сегодня».

Главная тема форума — «Спорт во имя будущего: побеждаем вместе», которая подчеркивает, что достижение успехов возможно при плодотворной совместной работе всех участников спортивной отрасли. Особое внимание уделяется доступности спорта, укреплению отношений на международной арене, а также стратегическому развитию как профессионального, так и массового спорта.

В 2025 году деловая программа мероприятия структурирована вокруг четырех ключевых треков.

«О спорт, ты — мир. Международное сотрудничество» — трек посвящен возвращению российских спортсменов на глобальную арену и недопустимости дискриминации в спорте, а также международному взаимодействию, возникновению и развитию новых форматов, объединяющих спортсменов. Среди главных направлений трека: вызовы в борьбе с допингом, подготовка резерва сборных России, мировые тренды в спортивной индустрии и интеграция новых технологий в спорт.

«Экосистема» — дискуссии, направленные на развитие спортивной инфраструктуры, государственно-частного партнерства в спорте и внедрение новейших технологий, правовое и аналитическое обеспечение спортивной отрасли. Как спортивные объекты интегрируются в объекты современной урбанистики? Как происходит «фиджитализация» спортивной инфраструктуры и внедрение «умных» спортивных объектов нового поколения? Как интеграция представителей крупного бизнеса в федерации меняет подходы к стратегическому планированию? Все эти вопросы поднимутся в рамках дискуссий блока.

«Создавая новый образ спорта» — сессии, посвященные роли медиа в развитии спорта, формированию спортивных брендов регионов, будущему спортивного кино и журналистики. Участники поднимут вопросы популяризации спорта через кинематограф, менеджмента в спорте, а Российская премьер-лига представит новую стратегию развития до 2030 года.

«Спорт и общество» — направление, посвященное растущей роли спорта в жизни общества, развитию адаптивного спорта, возможностям спорта для реабилитации ветеранов СВО и людей с ограниченными возможностями, а также развитию школьного и студенческого спорта и влиянию спорта на воспитание новых поколений. Дискуссии затронут ключевые вопросы стратегии развития адаптивного спорта до 2036 года, новые способы развития школьных лиг и подходы, внедряемые государством для повышения доступности детско-юношеского спорта.

Важной частью программы станет работа на международном направлении. На полях форума состоится первая встреча министров спорта стран Диалога по сотрудничеству в Азии, на которой рассмотрят вопросы международной спортивной повестки и укрепление позиций России в мировом спортивном сообществе. Также на форуме пройдет совместное заседание комиссии спортсменов Олимпийского комитета России и комиссии спортсменов Национального олимпийского комитета Белоруссии.

XIII Международный спортивный форум «Россия – спортивная держава» пройдет 5-7



ноября в Самаре. Организатор форума — Минспорт России. Оператор — Фонд Росконгресс при поддержке Правительства России и Правительства Самарской области. Подробнее >>>

#### СОБЫТИЯ

# Россия вернулась в Комитет по утверждению проектов Фонда для искоренения допинга в спорте

Россия впервые с 2022 года вошла в Комитет по утверждению проектов Фонда для искоренения допинга в спорте Международной конвенции ЮНЕСКО о борьбе с допингом в спорте — основного межгосударственного антидопингового механизма.

«Мы победили в напряженной борьбе на выборах, которые сегодня прошли в штабквартире ЮНЕСКО на альтернативной основе тайным голосованием. Голоса распределились в такой пропорции: 76 стран за Россию, 66 за члена ЕС, Эстонию. Голосование проходило пять часов в отдельном зале под постоянным наблюдением. Само право участия России в голосовании оспаривалось некоторыми странами Балтии, были и бюрократические хитрости секретариата, например, направленные на перенос голосования», – рассказал Министр спорта России, президент ОКР Михаил Дегтярев.

Созданный в 2008 году Фонд содействует государствам-участникам Международной конвенции о борьбе с допингом в спорте в разработке и реализации антидопинговых проектов. Фонд имеет три приоритетных направления: образовательные проекты, ориентированные на молодежные и спортивные организации; консультации по вопросам антидопинговой политики; консультации по вопросам наращивания потенциала. Подробнее >>>

#### Александр Винокуров включен в состав президентского Совета по спорту

Президент Федерации тяжелой атлетики России (ФТАР) Александр Винокуров вошел в состав Совета при Президенте России по развитию физической культуры и спорта.

Также в состав включены председатель комиссии спортсменов Олимпийского комитета России олимпийская чемпионка по гандболу Владлена Бобровникова и председатель правления ассоциации некоммерческих организаций содействия развитию и популяризации физкультуры и спорта «Дрозд» Андрей Гурьев. Исключен из состава совета олимпийский чемпион по легкой атлетике Юрий Борзаковский. Подробнее >>>

#### **ДОСТИЖЕНИЯ**

#### Ангелина Мельникова завоевала титул абсолютной чемпионки мира

Олимпийская чемпионка по спортивной гимнастике Ангелина Мельникова выиграла два золота чемпионата мира в Джакарте.

Мельникова стала первой в личном многоборье и победила в опорном прыжке. Также у нее серебро на брусьях. Еще одну медаль среди российских спортсменов завоевал Даниел Маринов, ставший третьим на брусьях.



Чемпионат мира в Индонезии стал первым для российских гимнастов с 2021 года. Отметим, что четыре года назад Мельникова впервые в карьере выиграла золото в личном многоборье.

### Яна Бурлакова и Алина Лысенко выиграли две медали на чемпионате мира

Российские велогонщицы Яна Бурлакова и Алина Лысенко завоевали по одной медали на чемпионате мира по велотреку в Сантьяго.

В спринте Лысенко опередила Бурлакову в заездах за бронзу, после чего Бурлакова завоевала серебро в гите на один километр.

Отметим, что в этой дисциплине в 2024 году Бурлакова выиграла золото.

#### Рафаэль Аюкаев завоевал серебро чемпионата мира по тхэквондо

Российский тхэквондист Рафаиль Аюкаев стал серебряным призером чемпионата мира.

В финальной схватке в весовой категории свыше 87 кг Аюкаев уступил Кан Сан Хену из Южной Кореи.

Это первая медаль на чемпионатах мира в карьере спортсмена из Самарской области.

#### Егор Демин установил два рекорда в дебютном матче в НБА

Российский разыгрывающий Егор Демин набрал 14 очков в дебютном матче в НБА за «Бруклин». Защитник установил рекорд среди российских игроков по числу набранных очков в дебютном матче в лиге.

Также Демин забросил четыре трехочковых броска, став лучшим по этому показателю в истории «Бруклина». Кроме, того на счету дебютанта пять подборов и две результативные передачи.

Напомним, 26 июня «Бруклин» выбрал Демина на драфте НБА под общим восьмым номером. Он стал самым высокозадрафтованным игроком из России в истории лиги.

#### ТУРНИРЫ

#### Чемпион мира победил на турнире по паделу «Москва-2025»

Более 100 игроков из России, Испании, Италии, Аргентины, Грузии и Белоруссии приняли участие в международном турнире по паделу «Москва-2025». 23 участника турнира входят в топ-100 мирового рейтинга Международной федерации падела (FIP), а десять из них — в топ-50.

В мужском турнире победу одержали двукратный чемпион мира в составе сборной Аргентины Адриан Аллеманди и испанец Айман Ганьи. В женском турнире первое место заняли Ксения Шарифова из России и Марта Борреро из Испании.

Призовой фонд турнира составил 100 тысяч евро.



#### Аделия Петросян выиграла первый этап Гран-при России

Действующая чемпионка России по фигурному катанию Аделия Петросян стала победительницей первого этапа Гран-при России «Звезды Магнитки», который прошел в Магнитогорске.

Единственный четверной прыжок, заявленный в произвольной программе, Петросян сорвала.

Напомним, Петросян квалифицировалась на Олимпийские игры в Милане.

У мужчин победу в Магнитогорске одержал Марк Кондратюк, первое место в танцах на льду заняли Василиса Кагановская и Максим Некрасов, в парном катании выиграли Анастасия Мухортова и Дмитрий Евгеньев.

#### ФЕДЕРАЦИИ

#### ОКР и лыжные федерации подадут апелляции на решение FIS

Олимпийский комитет России совместно с лыжными федерациями в кратчайшие сроки подаст апелляции на решение Международной федерации лыжного спорта и сноуборда (FIS) по недопуску российских спортсменов на соревнования.

21 октября на заседании совета организации FIS приняла решение не допускать российских и белорусских спортсменов к участию в международных соревнованиях, в том числе в Олимпийских и Паралимпийских играх.

«Считаем такие действия абсолютно неприемлемыми и не имеющими ничего общего с принципами и ценностями, которые заложены в Олимпийской хартии», — отметил Министр спорта России, президент ОКР Михаил Дегтярев. Подробнее >>>

### Виктор Кирьянов вернулся во Всемирный совет по автоспорту

Почетный президент Российской автомобильной федерации (РАФ) Виктор Кирьянов вошел во Всемирный совет по автоспорту.

Кирьянов входил во Всемирный совет по автоспорту с 2009 по 2022 годы.

Кирьянов возглавлял РАФ с 2003 по 2024 год. С 2016 года он занимает должность управляющего директора по инфраструктурным проектам Ростеха. Подробнее >>>

### Александр Ратнер переизбран главой Европейской стрелковой организации

Бывший член исполкома Олимпийского комитета России Александр Ратнер переизбран на пост президента Европейской стрелковой конфедерации (ESC).

По результатам голосования на генеральной ассамблее ESC Ратнер набрал 56 голосов, в то время как его соперник Анна-Каролина Ниссинен из Финляндии получила 37 голосов.



Ратнер возглавляет ESC с 2021 года. Подробнее >>>

#### ОЛИМПИАДА

### Жители Мюнхена поддержали выдвижение города на проведение Олимпиады

Жители Мюнхена проголосовали на референдуме за выдвижение города кандидатом на организацию летних Олимпийских и Паралимпийских игр в 2036, 2040 или 2044 годах.

Интерес к подаче заявки на организацию Олимпиады в Германии наряду с Мюнхеном ранее проявили Берлин, Гамбург и регион Рейн-Рур.

Осенью 2026 года Германский олимпийский спортивный союз (DOSB) окончательно определится с кандидатом от страны.

Мюнхен принимал Олимпийские игры в 1972 году. Подробнее >>>

#### МОК прервал переговоры с Индонезией о проведении Олимпиады

Международный олимпийский комитет прервал переговоры с Национальным олимпийским комитетом (НОК) Индонезии о проведении на территории страны Олимпийских игр в 2036 году, а также других мероприятий под эгидой организации.

Это решение связано с отказом властей страны выдавать израильским гимнастам визы для участия в чемпионате мира.

Также исполком Международного олимпийского комитета (МОК) рекомендовал спортивным федерациям лишить Индонезию права на проведение международных турниров.

Помимо Индонезии, свои кандидатуры на проведение Игр-2036 выдвинули Индия, Катар, Турция и Чили. Также о желании провести Олимпиаду в 2036 году заявляли Египет, Южная Корея, Саудовская Аравия, Китай, Венгрия, Италия, Дания, Германия и Канада. Подробнее >>>

#### Реку с крокодилами признали пригодной для соревнований по гребле на Олимпиаде-2032

Независимый орган по координации и инфраструктуре Олимпийских игр 2032 года в Брисбене (GIICA) признала реку Фицрой, в которой водятся крокодилы, пригодной для проведения соревнований по гребному спорту.

Река была предложения для проведения соревнований правительством штата Квинсленд, после чего Ассоциация гребного спорта Австралии выразила сомнения относительно выбора локации.



Премьер-министр Квинсленда Дэвид Крисафулли сообщил, что власти региона возьмут под контроль популяцию крокодилов, чтобы минимизировать риски во время спортивных мероприятий.

Подробнее >>>

#### БУКМЕКЕРЫ

#### Olimpbet стал партнером хоккейного СКА

Букмекерская компания Olimpbet подписала контракт с петербургским СКА на три года.

В рамках соглашения логотип букмекера появится на игровой форме хоккеистов: шлемах и рукавах джерси.

Оlimpbet является лидером по количеству клубов-партнеров в КХЛ. Также компания сотрудничает с «Адмиралом», «Амуром», московским «Динамо», «Нефтехимиком», «Северсталью», «Сочи», «Спартаком» и ЦСКА. Кроме того, букмекер является титульным спонсором МХЛ и ВХЛ.

Подробнее >>>

# Букмекеры потратят более 7,3 млрд рублей на контракты с клубами РПЛ в сезоне-2025/26

Российские букмекеры потратят более 7,3 млрд рублей на спонсорство клубов РПЛ в сезоне-2025/26.

Лидерами являются сразу четыре клуба, которые получают по контракту с букмекером по одному млрд рублей за сезон – «Зенит», «Спартак», «Краснодар» (все – Winline) и «Динамо» (ВеtBoom).

ЦСКА получает 900 миллионов от «Фонбет», «Пари HH» – 600 млн от букмекерской компании PARI.

Единственным клубом РПЛ без беттинг-партнера остается «Оренбург». Подробнее >>>

#### СОТРУДНИЧЕСТВО

#### АТР договорилась с Саудовской Аравией о проведении десятого «Мастерса»

ATP подписал соглашение о сотрудничестве с компанией SURJ Sports Investment, входящей в Саудовский суверенный фонд (PIF). По условиям соглашения Саудовская Аравия станет организатором десятого в сезоне турнира серии «Мастерс».

Первый турнир пройдет в январе или феврале 2028 года. Ранее PIF стал титульным спонсором рейтинга ATP, а также «Мастерсов» в Индиан-Уэллс, Майами и Мадриде.

Кроме того, в Джидде проводится молодежный итоговый ATP, а в Эр-Рияде – итоговый турнир WTA.

Отметим, что это первое в истории расширение серии «Мастерс». Подробнее >>>



#### **ДЕНЬГИ**

### Карточку с автографом Майкла Джордана продали за рекордные 2,7 млн долларов

Коллекционная карточка американского баскетболиста Майкла Джордана с автографом продана на аукционе в США за 2,7 млн долларов.

На карточке 1986 года из набора новичков НБА серии Fleer Джордан изображен в период игры за «Чикаго Буллз».

Цена, заплаченная на аукционе, стала рекордной для коллекционных карточек с автографом.

Подробнее >>>

#### Долги турецкого «Фенербахче» превысили 0,5 млрд евро

Турецкий «Фенербахче» столкнулся с финансовыми трудностями. Задолженность клуба по всем филиалам составляет 588 миллионов евро.

Эта сумма охватывает всю организацию, включая все спортивные подразделения, объекты и операции.

Баскетбольный «Фенербахче» в прошлом сезоне стал чемпионом Евролиги. Футбольный «Фенербахче» занимает третье место в нынешнем сезоне чемпионата Турции.

Добавим, что за волейбольный «Фенербахче» выступает Арина Федоровцева. Подробнее >>>



### Контакты:

### Силаева Дарья Михайловна

Руководитель дирекции по организации спортивных и зрелищных мероприятий Фонда Росконгресс

+7 926 535 3375

darya.silaeva@roscongress.org

